节前价格开始上涨,商家细分市场,配备包装,品质升级

高端水果卖得欢,"拼单批发"有实惠



你家的年货清单上, 究竟什么是必要选项?糖 果?坚果?还是水果?

临近春节,记者走访

了长沙市多个水果店及批发市场发现,各类水果的销售进入 旺季,零售价也开始出现上涨。除了柚子、柑橘、苹果等传统水 果外,车厘子、蓝莓、黑提等高端水果也成为抢手货。

不过,与前两年不同的是,四处可见的"29.9元一斤"的低价进口车厘子在今年年货市场销声匿迹,但果径达16毫米至30毫米、产自新西兰和智利的"贵货"却成为不少商家的主推商品。

价格 零售市场开始涨价,想实惠可"拼单批发"

1月19日,记者在福元西路附近的耕夫水果店内看到,该店店内的美国黑提售价为每斤34.9元,XJ级智利车厘子每斤68元,龙眼售价每斤11.8元。"之前买的黑提是每斤27.8元,龙眼也只有9.9元,车厘子在促销时才卖每斤59元。"正在店内挑选水果的黄阿姨告诉记者。据此推算,该店上述三种水果的涨幅在15%至20%不等。

除品牌连锁店外,水果摊上的售价也有小幅上涨。

"约一周前,小橘子卖每斤7元,昨天已涨到了8.8元一斤。"在过去1个多月内经常购买小橘子

的王先生也表示,"小摊贩说快过 年了都会有些涨价。"

同日,红星水果批发市场内,各种水果均最小按件起售,"不拆零卖,比零售价肯定便宜。"面对记者要求拆卖5斤的要求,该市场一批发商如是说。据他介绍,同等品质的水果,即使是少量批发价相对零售价也会有10%左右的优惠,一些顾客为了实惠会组团购买,"毕竟减少了损耗,价格也相对实惠。"



红红火火 购年货 1月14日,消费者在"望城农货品牌节"上选购各种年货。当天,由长沙市望城区委、 区政府和湖南交通频道共同举办的"望城农货品牌节",在长沙万家丽国际MALL开幕。 300多种来自望城以及省内偏远山区的优质农产品集中上市,共同打造一场农货的品 牌盛会,进一步丰富了长沙市民的春节菜篮子。 记者 徐行 摄影报道

网络平台试水年夜饭外卖

按人数分套餐,配送时间自己定,最长可提前7天预订

本报1月19日讯还有一周就到除夕了,全家人在一起吃个年夜饭是必不可少的。记者调查发现,在长沙,年夜饭市场在传统酒店、餐厅唱主角的同时出现了新的变化,互联网订餐平台与众多连锁餐饮联合推出了年夜饭外卖服务。

大酒店年夜饭 预订一席难求

"1月17日,我找了好几个大酒店打算预订年夜饭,可都没有包厢了,最后在小区附近的一个家常菜馆订了一桌。"家住长沙市马王堆的刘慧说,往年都是一家人在家自己做,今年想做个甩手掌柜,去外面吃年夜饭,可是没有经验,预订晚了。

今日,记者先后电话咨询 了徐记海鲜、秦皇食府等多个 餐厅,均被告知年夜饭包厢早 已预订完毕,一些分店甚至大厅都已全部订满,而西湖楼、圣爵菲斯等酒店,除夕当晚的包厢也都已经预订一空。

但是,与这些知名的餐厅、酒店的预订火爆相比,小区周边一些家常菜馆年夜饭的预订相对较平淡。"我在马王堆附近问了几家,都还有包厢可以订,价格也并不是很贵,一桌的消费在2000元以下。"刘慧说。

网络订餐平台 试水年夜饭外卖

随着外卖平台的兴起,不少品牌餐饮连锁店不再只关注 于实体店有限的餐位,而是通过互联网订餐平台推出了年夜饭外卖服务。

今日,记者登录某网络订餐平台,发现首页上悄然出现了"执抢年夜饭"的频道。记者

点击查看后发现,不少品牌连 锁餐饮店都加入了年夜饭外卖 的行列。

年夜饭套餐按人数分成了 三类,分别是3-5人、6-9人和 10人以上套餐,配送时间可以 由市民自己选定,最长可以提 前7天预订。

据该网络平台工作人员介绍,这是平台第一次试水年夜饭外卖,参与的商家都是经过精心挑选的品牌连锁餐饮店,目的就是要保证年夜饭的品质,在长沙约有100个餐饮门店参与年夜饭外卖。

此外,去年才开始兴起的私厨上门做年夜饭,在今年市场认可度更高了。"今年我们加了人手,除夕当晚已经被预订完毕,只有除夕午餐预订还有少量名额。"长沙本土厨师上门服务平台喜厨到家运营部相关负责人介绍。

市场/水果市场升级细分,看品质、看产地、看品牌

在今年的水果年货市场上, 记者注意到,前两年流行的"平 价高端水果"踪迹难觅。

1月19日,记者发现,多家水 果品牌连锁门店内,车厘子售价 基本在每斤49元至89元不等,更 有高品质、直径在30毫米至32毫 米的售价每斤近百元。

此外,记者还发现一个有意思的现象,人们印象中选择单一的苹果、柚子等水果,根据产地、品种等因素的不同,价格也出现较大差异。记者注意到,除已普及的沙田柚外,不少店内又多了一种冰糖柚,售价在每斤5.8元左右,高出沙田柚不少。而苹果除了普及市场的红富士、阿克苏

冰糖心外,也出现了每斤12.8元的"雪糖心"。

"不同产地的水果口感就是不同。比如,永兴冰糖橙,只有某个地方的少数产量口感最好,如果普通品种市场价每斤7元左右,该产地纯正品种就要卖到每斤12元。"一水果批发零售业内人士告诉记者。

同时,据该业内人士介绍, 车厘子、蓝莓等在过去不太普及 的水果经过前两年的低价市场 普及策略后已为多数消费者接 受,成为今年年货市场的走热品 种,像前两年的超低零售价将很 难再现,"水果市场已经在这两 年完成了新一轮的品质升级。"

包 类 为减少损耗,单价较高的水果均已封装好

"多数单价高的水果都配了包装,有的是简易的塑料袋或者盒子,有的是纸质的礼品包装。"1月19日上午,在珠江花城附近的绿叶水果门店,店内员工正在将车厘子分装入盒。

据记者调查,包括超市、大 卖场和各种类型的水果连锁门 店,单价较高的水果均已封装 好,部分甚至已打上了价格标 签,方便顾客选购。

"有的水果损耗较大,如果 以散装形式进行销售,增加成 本。"一位水果店主介绍,以这种方式进行销售,不仅是为了方便顾客,同时也能减少损耗,降低成本,"毕竟一些水果整箱销售的利润不高,损耗如果加大,就很容易亏损。"

此外,在降低成本、促进销售的推动下,一些零售门店也开始以5斤、10斤等规格进行整箱水果销售,受到消费者欢迎。上周,某品牌连锁店推出10斤装车厘子优惠促销,一名家住城南的邓小姐一次性购买了5箱。

湘潭在全省率先开通住房公积金异地贷款网上查询

近日,湘潭市住房公积金 管理中心在全省率先开通异地 贷款职工网上查询系统。异地 缴存而在湘潭办理贷款的职 工,可通过该系统查询本人在 湘潭的公积金贷款情况,十分 方便。

过去,湘潭市住房公积金 管理中心官方网站查询系统只 能查到在湘潭本地缴存公积金 的职工贷款情况,异地贷款职工 的贷款情况无法查询,这可能造 成异地贷款逾期还款。同时,职 工每年可支取公积金余额用于偿还购房贷款。但过去,异地贷款职工办起来很麻烦,必须到湘潭市住房公积金管理中心开具正常还款证明,再凭证明才能在缴存地提取公积金还贷,以致要往返奔波,十分不便。

本着便民利民的宗旨,湘潭市住房公积金中心积极开发、完善公积金异地贷款网上查询系统。现在,异地贷款职工只要登录湘潭市住房公积金管理中心官网http://www.

xtgjj.gov.cn/,通过公积金贷款查询系统就能实时掌握异地贷款还款情况,并且在网上可以打印还款相关证明,不用来回奔波。

自住房公积金异地贷款面向全国开放以来,湘潭市已办理1500余笔异地贷款,涉及西藏、新疆、北京、深圳等地。而异地贷款职工网上查询系统的开通将极大地方便职工。

■记者 刘晓波 通讯员 刘赞红 蒋丽君